



CONSILIUL MUNICIPAL CHIȘINĂU
PRIMAR GENERAL AL MUNICIPIULUI CHIȘINĂU
DIRECȚIA GENERALĂ ASISTENȚĂ MEDICALĂ ȘI SOCIALĂ

ÎN MUNICIPIUL CHIȘINĂU ESTE ÎNREGISTRATĂ O RATĂ SCĂZUTĂ A VACCINĂRII POPULAȚIEI

Pe teritoriul municipiului Chișinău se atestă în primele patru luni ale anului 2023 o situație nesatisfăcătoare cu privire la acoperirea vaccinală a populației cu serurile obligatorii, conform datelor Centrului de Sănătate Publică Chișinău.

În perioada menționată, obiectivele trasate în Programul Național de Imunizări au fost atinse în proporție de 98,6% doar în cazul nou-născuților imunizați contra hepatitei virale B. În celelalte situații, rata vaccinală variază între 59,9 - 86,8%.

Un număr de 72,8% a fost înregistrat în cazul bebelușilor de până la un an, vaccinați cu trei doze contra poliomielitei, iar cu cea de-a patra este de 68,1%.

O rată aproape similară, adică de 68,0% o avem în cazul vaccinării copiilor cu prima doză împotriva rujeolei, oreionului și rubeolei (ROR), iar peste 40% din aceștia au fost imunizați cu întârziere. De asemenea, o cifră joasă este și în rândurile adolescenților revaccinați împotriva ROR3, fiind vorba de 60,4%.

Acoperirea vaccinală a copiilor cu trei doze de vaccin pentavalent (DTP-HepB-Hib), împotriva difteriei, tetanosului, tusei convulsive, hepatitei virale B și a infecției cu Haemophilus influenzae tip b reprezintă 72,1%, iar cu doza a patra au fost imunizați cu peste șase % mai puțini.

În cazul revaccinării adulților contra difteriei și a tetanosului, cifra este de 69,3%.

Totodată, 3790 de copii sau 86,8 % au primit vaccinul contra tuberculozei (BGG) în maternitățile din capitală.

Un tablou necorespunzător este și în cazul fetelor, de 10-14 ani, vaccinate contra infecției cu papilomavirus uman (HPV – vaccinul care protejează de cancerul de col uterin), prima doză fiind efectuată de numai 20% din adolescente.

În contextul dat, șeful DGAMS, Boris Gîlca, avertizează că, în municipiul Chișinău ne confruntăm cu o tendință alarmantă de scădere a acoperirii vaccinale – cu mult sub rata de securitate vaccinală recomandată de OMS, de 90-95%. Lacunele de acoperire vaccinală persistă și generează risc sporit și imprevizibil pentru apariția și răspândirea

maladiilor infecțioase, cu generarea complicațiilor și problemelor de sănătate, uneori chiar ireversibile.

„Imunizarea este una dintre cele mai importante măsuri care poate fi luată pentru menținerea vieții și a sănătății. Vaccinarea copiilor, cât și a adulților previne o serie de infecții grave care, din păcate, pot cauza și complicații fatale. Doar din momentul ce am administrat un vaccin de referință, putem spune cu certitudine că suntem în siguranță”.

Pentru realizarea obiectivelor Programului Național de Imunizări, toate instituțiile medico-sanitare publice și private din municipiul Chișinău sunt asigurate cu seruri vaccinale în cantități suficiente și administrate gratuit, iar personalul din asistența medicală primară este bine instruit în domeniul imunoprofilaxiei.

06 iunie 2023

Secția comunicare și managementul documentelor DGAMS: tel. 022 780469.